2021年8月

今日4版 总第8339期

新闻热线:0437-3249118

设计制作:胡畔诗雪

辽源信息港 http://www.0437.com

新疆生产建设兵团 是维护新疆社会稳定和 实现长治久安的一支重 要力量,为推动新疆发 展、增进民族团结、维护 社会稳定、巩固国家边防 作出了不可磨灭的历史

贡献。长期以来,几代兵 团人扎根新疆沙漠周边 和边境沿线,认真履行党 和国家赋予的职责,在兵 团建设和发展实践中逐 渐形成了"热爱祖国、无

私奉献、艰苦创业、开拓

进取"的兵团精神。习近

平总书记强调:"要弘扬

民族精神和时代精神,践

行胡杨精神和兵团精神,

激励各级干部在新时代

部队大部就地集体转业,

组建新疆生产建设兵团

这是党中央治国安邦的战

略布局,是强化国家边疆

治理的重要方略。从兵团

数十万干部职工按照"不

与民争利"的原则,挺进并

屯驻在新疆两大沙漠的边

缘地带,到一批又一批复

员转业军人、城乡青壮年

和大中专毕业生从祖国四

面八方陆续来到新疆,加

入兵团这支新中国屯垦戍

边大军,几代兵团人发扬 "热爱祖国、无私奉献、艰

苦创业、开拓进取"的兵团

精神,白手起家,艰苦奋

斗,把亘古荒漠改造成生

态绿洲,开创了新疆现代

化事业,建成了规模化大

农业,兴办大型工矿企业,

建起了一座座新型城镇。

正是在兵团精神的引领和

激励下,兵团人克服罕见

的生存、生产困难,扎根边

疆,报效国家,切实当好生

产队、工作队、宣传队、战

斗队,充分发挥建设大军、

中流砥柱、铜墙铁壁作用,

在天山南北、亘古荒漠上

泥湾,转战数万里,屯垦在

天山。"新疆生产建设兵团 的发展史,就是一部红色

其因和革命精神传承中

"生在井冈山,长在南

创造出人类发展奇迹。

1954年10月, 党中央 决定中国人民解放军驻疆

中国

共产

党

人的

谱系

《人民日报》评论员

艰

苦

的

团

扎根边疆、奉献边疆。

道源:以史聚力 续写新篇

本报记者 张莹莹 于芯

欲知大道, 必先为史。

开展党史学习教育 就是要让全党全国人民深 入了解中华民族从站起来、富 起来到强起来的伟大飞跃,深 刻理解中国共产党为什么 "能"、马克思主义为什么"行"、 中国特色社会主义为什么 "好",不断开创中国特色社会 主义事业新局面。

LIAO YUAN RI BAO

中共辽源市委主管主办

辽源市委认真贯彻落实中 央和省委部署,把开展党史学 习教育作为重大政治任务,强 化组织领导,规范制度机制,扎 实开展"我为群众办实事"实践 活动,教育引导全市各级党组 织和广大党员干部不断把党史 学习成果转化为工作的动力和 成效,推进党史学习教育走深 走实、见行见效。

牢记初心使命,学出理想信 一辽源,坚持在党史学习教 育中悟思想、办实事、开新局

党史如明灯,照亮前行之

党史学习教育开展以来, 辽源市委迅速响应、精心部署、 积极行动、扎实推进,把开展党 史教育同推动实际工作结合起 来,高起点开局,高标准推进, 做到党史学习有组织、有规划、 有目标、有实干。

领导干部坚持先学一步、 深学一层,以上率下、高位推

辽源市委成立党史学习教 育领导小组,市委书记柴伟认 真履行第一责任人责任,先后 召开8次常委会、专题会,传达 学习贯彻习近平总书记在党史 学习教育大会上的重要讲话精 神,研究制定我市《党史学习教 育实施工作方案》《"我为群众 办事"实践活动方案》,同时成 立9个巡回指导组,对各县 (区)和78个市直部门开展巡 回指导,有力有序推动党史学 习教育向纵深发展。

各级党员干部深切感悟党 的奋斗历程、历史经验、斗争精 神,在学党史中坚定理想信念,

在奋发有为中践行初 心使命。

近平论中国共产党历 史》《中国共产党简 史》等学习资料,观看 《信念》《初心》等政论片;全 市各媒体开设《精神的力量》 《我们的红色故事》《辽源党 史》等专栏,大力弘扬井冈山 精神、长征精神、延安精神 东北抗联精神、抗美援朝精 神、两弹一星精神、抗疫精 神、脱贫攻坚精神等党的精 神谱系;组织各级宣讲团开 展党史专题宣讲系列教育培 训,全市各级党员干部共 9000余人次参加,受众5.8万 余人次;用活红色资源,实施 "传承红色基因、赓续红色血 脉"思想铸魂行动计划,组织 党员干部到辽源矿工墓陈列 馆、烈士陵园等红色教育基 地开展主题党日、现场教学 等活动,增强历史自觉,激发 为实现中华民族伟大复兴而 奋斗的信心。

广大群众不断增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护"

东丰县100余名东丰农民 画作者创作了200余幅"画说 金句"作品,以此献礼中国共产 党成立100周年;东辽县退休 老党员杨光安在自己创办的 "阳光书屋"中举办党史学习教 育"家庭学堂"讲述党史,深受 基层群众欢迎;在龙山区和西 安区的广场、社区、公园等地, 各类群众性文艺活动和大型文 艺演出浓情上演,广大干部群 众用嘹亮的歌声,深情歌颂党

这是辽源积极搭建学习平 台、创新学习形式,将中央要求 与地方特色紧密结合,讲党史、 学党史的"党史课堂"的生动实 践。

通过精心策划部署、以上 率下推动,辽源掀起党史学习教 育的热潮,迅速形成全面启动、 全面铺开、全面升温的良好局

把握历史规律,学出知行 -辽源,引导全市各级 党员树立大历史观,参在点子 开展系列理论学 习活动,深入学习《习 上、谋在关键处

日 星期二

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl lyrb@126.com

辽源日报社出版

党史如号角,激发奋进之

辽源准确把握东北振兴的 历史规律,服务于东北振兴,服 务于吉林的全面政策,提出了到 2026年地区生产总值、规上工 业总产值"双千亿"目标。

立足于新阶段辽源人口、 资源、产业、区域结构发生的深 刻变化,围绕"一主六双"高质 量发展战略,结合辽源资源禀 赋、产业基础,提出"一区一城 一园一地一镇"建设,搭建高质 量转型发展有效载体。

北方地区冬季清洁取暖项目竞 争性评审结果公布——9亿元奖 补资金"花落辽源"。辽源,在高 手如林的竞争性评审中一击即 中,靠的是"争"的精神、"拼"的 勇气、"抢"的劲头、"赢"的底气。

辽源正在以疾驰的脚步、 稳扎稳打的作风、旺盛的斗志, 发扬斗争精神,在党史学习教 育中汲取担当力量,涌现出一 股勇于担当、能够担当、敢于担 当的城市气脉 在经济社会高

党史如高山,永践初心之

辽源坚决贯彻"以人民为 中心"的发展思想,把学党史同

今年4月28日,2021年全国

厘清历史脉络,认清历史

真实,听清时代脉动,辽源正是 坚持知行合一、学用结合,精准 定位切入口和突破口,巩固了全 市良好的经济发展势头。

年初以来,市委、市政府坚 持以习近平总书记重要讲话重 要指示精神为指引,认真贯彻 落实省委、省政府决策部署,持 续巩固拓展疫情防控和经济社 会发展成果,强力推进各项稳 增长措施落地见效。

质量发展中展现更大作为。

心系民生改善,学出群众 立场——辽源,坚持从党的百 年奋斗史中不断体悟初心使命

总结经验、观照现实、推动工作 结合起来,将党史学习教育成 果转化为"我为群众办实事"的 实际行动,坚持把新增财力的 70%用于改善民生,着力办好 48件惠民实事,让改革发展成 果更多更公平惠及民生。

一分部署,九分落实。辽 源连续八年提高城乡低保标 准,实现城镇、农村居民人均可 支配收入持续稳步增长。开展 专场招聘、稳岗扶持等系列举 措,重点解决高校毕业生、农民 工、退役军人等群体就业,千方 百计增加就业促增收。用心用 情用力解决与"一老""一小"等 特殊群体息息相关的实际问 题,不断优化"老有所依、幼有 所育"的良好环境。

实干为民,项目先行。辽源 统筹解决教育、医疗、住房、养老 等民生需求,重点实施了辽源五 中异地新建、市中心医院迁建、 "四馆"提标改造、53个老旧小 区改造、10所公办幼儿园新建 等69个民生补短板工程。配建 14 处社区养老服务中心(驿 站),打造15分钟为老服务圈。

痛定思痛,快马扬鞭。辽 源坚持治山治河治城一体推进, 不断提升城市生活品质,开展城 市"双修",实施了一建道口、福 镇公铁立交桥和人民大街延伸 线等路桥工程;完成了龙首山、 东山等"六山"公园、东辽河和仙 人河岸带等生态修复以及东方 广场、站前广场维修改造,开展 了"走遍辽源"环境治理、拆违透 绿色等11个专项整治,启动拆 除仙人河盖板楼工作,城市面貌 发生了巨大变化。围绕推动减 污降碳协同增效,辽源持续推进 污染防治,实现生态环境质量改

乡村振兴,精准施策。辽 源坚持高位统筹,将乡村建设行 动作为全面推进乡村振兴的第 一场战役,突出顶层设计,强化 推进机制,以"五化"要求扎实推 进,制定了《1+13乡村建设行动 方案》,计划投资20亿元,实施 农村饮水安全巩固提升、"四好 农村路"、改电改厕等一批民生 工程,着力补齐乡村水、电、气、

路、网等基础设施短板,发展富 民产业,打造永治村、朝阳村等 5条乡村精品旅游线路,确保脱 贫攻坚成果同乡村振兴有效衔 接。按照集聚提升、城郊融合、 特色保护、稳定改善、搬迁撤并 五类村庄规划要求,对去年我市 编制完成的518个村庄规划进 行修改完善。坚持宜居宜业,制 发《辽源市农村人居环境整治提 升五年行动实施方案》,促进全 域全面建设美丽宜居乡村。持 续推进基础设施建设,围绕建设 美丽乡村目标,一体化推进、综 合性施策。坚持全面提升,全力 补齐乡村公共服务短板,促进城 乡经济社会一体化进程,不断提 升群众获得感和幸福感。

日前,辽源市公安局交警 支队车辆管理所为残疾人周女 士开启了绿色办理备案业务, 辅警刘冬仅用20分钟就帮其办 理了车辆查验等相关业务。周 女士激动地说:"真的没想到, 我圆上了驾车梦。

这是辽源市公安局交警支 队车辆管理所贴心服务群众、为 民解忧的一个缩影,也是辽源聚 焦为民办实事解难题、扎实推进 党史学习教育见行见效的生动 事例。

自党史学习教育开展以 来,全市各级党组织设立党员 先锋岗5126个、党员先锋队员 达到5070人,开展"大走访" 4663次、解决各类问题9958个, 兑现群众"微心愿"5845个,有 力提升了群众幸福感、满意度。

勇于自我革命,学出过硬 一辽源,坚持"把好传统 带进新征程,将好作风弘扬在 新时代"

党史如清泉,洗涤心灵之

辽源牢牢把握坚定信仰信 念这个根本,把传承初心使命 作为重中之重,坚持以自我革 命的精神锤炼队伍,党员干部 不断实现自我净化、自我完善、 自我革新、自我提高,切实加强 能力作风建设,不断提高党员 干部队伍的先进性和纯洁性。

辽源邀请中央党校党史教 研部主任罗平汉就《中国共产 党的奋斗历程与优良传统》直 播授课,参加学习的党员干部 3200余人次。在干部群众中组 织开展作风建设大讨论活动, 干部群众对党的光荣传统和优 良作风有了更加深刻的认识。 辽源结合实际制定《关于

深入开展"作风建设年"的方 案》,聚焦较为突出的4大方面 10个作风问题,大力培树"严新 细实"优良新风,为群众办实 事、做好事、解难事,为全面建 设社会主义现代化新辽源提供 强有力的政治和作风保证。

今年上半年,辽源重点开 展了辽河流域水污染专项治理 和5000万元以上项目开复工情 况等5个方面专项监督检查,倒 逼部门和干部不断提高工作效 率,把工作抓实、抓出成效来。

今年6月30日,省委党史 学习教育第四巡回指导组到辽 源指导工作时强调,辽源党史 学习教育站位高、谋划实、效果 好。辽源市委党史学习教育为 全市掀起党史学习教育高潮做 出了样板,也为全省党史学习 教育提供借鉴。

东丰县用农民画方式进行 党史学习教育;龙山区开展了 为环卫工人、困难群众、残疾人 群、退役军人、农民"五个一"为 民服务实践;市司法局实现了 用心用情为民服务,让群众少 跑路;市农业农村局重点开展 村庄清洁实践活动项目,辽源 农村人居环境整治提升工程达 到了非常好的效果……

学贵以精,行贵以速。一次 次学有所获的深入研讨,一场场 干货满满的党史宣讲,一堂堂体 验式红色教育的现场教学,一样 桩解民忧、纾民困、暖民心的民 生实事……辽源各级党组织和 广大党员干部用党的奋斗历程 和伟大成就鼓舞斗志,以更加昂 扬的精神姿态奋力开创辽源高 质量转型发展新局面。



必须管安全、管业务必须管安全、管生

产经营必须管安全"原则,严格落实监

管责任,对监管的重点单位、重点企业

进行督查,重点对仓储物流、婚纱影楼

和人员密集场所等9个领域开展排查

整治。区安委办牵头组织商务、消防、

住建检查影楼22家,关停两家。截至 目前,检查各类市场经营主体5445户,

排查安全隐患844处,完成整改429

绕"防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾"的

防汛工作目标,科学防范、周密安排,全

力做好防汛各项工作。实施常态化除

险加固,保障水库正常发挥调洪灌溉作

用;强化24小时应急值守,确保防汛值

班值守在岗在位;坚持应急力量前置、

应急演练到位,增强抗洪抢险队伍防汛

应急处置实战能力;强化防汛物资保

障,储备编织袋、铁丝、圆木、救生衣、冲

锋舟等抢险救援物资,配备钩机、铲车、

翻斗车等大型防汛抢修设备。同时,与

双亿、天成超市签订《救灾物资供应协

此外,入汛以来,龙山区还紧紧围

处,其余问题正按序加速整改。

是一部中国共产党人自力 更生、艰苦奋斗创业史。 在极为艰苦条件下铸就的 兵团精神,是中国共产党 领导的屯垦戍边伟大实践中形成的宝贵精神财 富,是民族精神和时代精神的生动写照,是中国 共产党人精神谱系的重要组成部分,体现了党 的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国 共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大 」合航新征程

品格,要结合新的时代条件发扬光大。 现在,中国共产党团结带领中国人民踏上 了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。 在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋 勇前进,要践行兵团精神,厚植爱国主义情怀, 把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发 展中国特色社会主义、建设社会主义现代化强 国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。要砥 砺无私奉献的品格,不计较个人得失,舍小家 为大家,一心一意为百姓造福。要永葆艰苦创 业的作风,一茬接着一茬干,一棒接着一棒跑, 知重负重、攻坚克难,以赶考的清醒和坚定答 好新时代的答卷。要保持开拓进取的精神,坚 决战胜前进道路上的一切风险挑战,努力创造 无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。 习近平总书记强调:"新形势下,兵团工作只能 加强,不能削弱。做好新疆工作,必须把兵团 工作摆在重要位置,在事关根本、基础、长远的 问题上发力。"要立足"两个大局",心怀"国之 大者",完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢 牢扭住新疆工作总目标,赓续红色血脉、继承 光荣传统,践行兵团精神,发挥好兵团调节社 会结构、推动文化交流、促进区域协调、优化人 口资源等特殊作用,使兵团真正成为安边固疆 的稳定器、凝聚各族群众的大熔炉、先进生产 力和先进文化的示范区,履行好维稳成边职责 使命

征程万里风正劲,重任千钧再出发。奋斗 新时代、奋进新征程,践行兵团精神,从中国共 产党人的精神谱系中汲取营养,用党的光荣传 统和优良作风坚定信念、凝聚力量,不忘初心、 牢记使命,不懈奋斗、锐意进取,我们就一定能 够不断书写中华民族伟大复兴的精彩篇章!

(转自《人民日报》)

全面加强安全生产工作系列报道之八

明确目标 细化分工 压实责任 狠抓整改

龙山区深入开展隐患排查 全面筑牢安全防线



龙山区应急管理局工作人员检查银座购物中心消防设施

本报记者 刘應 摄

本报讯(记者 徐楠)8月12日,在 银座购物中心,龙山区应急管理局的工 作人员对消防设施进行检查。据该局 指挥中心主任孙佳伟介绍,在开展安全 生产大排查、大整治行动中,应急部门 全方位、全覆盖式排查,重点对仓储物 流、婚纱摄影等行业进行排查整治,引 导企业夯实安全主体责任、增强安全意 识、提升安全技能,有效防止事故发生。

为贯彻落实省、市安全生产紧急 会议精神,确保安全生产形势持续稳 定,龙山区自7月26日起,在全区范围 内对所有行业领域生产经营安全、防 汛安全开展大排查、大整治。

明确整治目标。龙山区坚持"人 民至上、生命至上"工作原则,以问题 为导向,对消防安全进行全覆盖、无死 角大排查大整治,对所有安全生产和 防汛安全进行拉网式、起底式检查整 改。以"五化"工作法为统领,在"查隐 患、促整改、保安全"上下功夫,在解决

重大风险上下功夫。通过多种宣传形 式宣传消防安全、防灾减灾知识和逃 生自救常识,切实提高人民群众的安 全防范意识和逃生自救能力。

落实属地责任。组织乡镇(街道)、 村(社区)、公安和网格员以房查人、以 房查隐患,分片、逐户对辖区内的住宅 房、出租房、门市房、仓库房、车库房等 场所进行地毯式排查,特别是对重点场 所、人员密集场所的消防安全、生产安 全进行彻底排查。还对临时住宿、临时 生产、临时经营、临时营销等问题隐患 一并排查清楚。对排查出的问题报安 全监管部门和行业部门处置。

落实行业责任。龙山区行管部门

议》,确保灾害发生时有效保障群众基 坚持"党政同责、一岗双责"和"管行业 本生活。